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بیش از بیست روز از نیمه دوم دور 
هشتم مذاکرات وین گذشته اگرچه در 
هنوز بر همان پاشنه قبلی می‌چرخد و 
به نظر تغییر چندانی رخ نداده است؛ 
اما روایت غیررسمی توافق موقت که 
گاه و بی‌گاه مطرح می‌شد بیش از پیش 
پررنگ شده و نظرها را به سوی خود 

جلب کرده است.
بعد از سفر پر واکنش ابراهیم رئیسی 
به مسکو و دیدارش با پوتین خبر رسید 
که طی این دیدار مسکو با اطلاع آمریکا 
به ایران پیشنهاد داده که با توافق 
موقت هسته‌ای در برابر اعمال برخی 
محدودیت‌های هسته‌ای، از لغو پاره‌ای 

از تحریم‌ها بهره‌مند شود.
چنین بود که شبکه خبری ان‌بی‌سی 
به نقل از دو مقام آمریکایی، مدعی 
شد که به عنوان بخشی از تلاش برای 
احیای توافق هسته‌ای بین‌المللی با 
ایران، روسیه در هفته‌های اخیر درباره 
توافق موقت احتمالی با ایران بحث 
کرده است که این توافق شامل کاهش 
محدود تحریم‌ها در ازای اعمال مجدد 
برخی محدودیت‌ها بر برنامه هسته‌ای 

تهران است.
به گفته منابع آگاه روسیه به ایران 
پیشنهاد داده غنی‌سازی ۶۰ درصدی 
اورانیوم را متوقف کند، ذخایر کنونی 
اورانیوم غنی‌شده خود را به روسیه صادر 
کند و محدودیت‌هایی را در ارتباط 
با غنی‌سازی ۲۰ درصدی و فعالیت 
سانتریفیوژهای پیشرفته بپذیرد و در 
مقابل، ایران می‌تواند علاوه بر معافیت 
از برخی تحریم‌ها، به حدود ۱۰ میلیارد 
دلار از دارایی‌های مسدود شده خود در 
کره جنوبی، عراق و ژاپن دسترسی یابد.

در همین حال یک منبع آگاه به 
ان‌بی‌سی نیوز گفته که اگر با پیشنهاد 
روسیه موافقت شود، آمریکا و متحدانش 
چنین توافق موقتی را به عنوان »گام 
اول« برای بازگشت کامل به تعهدات 
توصیف خواهند کرد و نه به عنوان یک 

توافق جدید یا مجزا.
این اما در شرایطی است که دولت 
روسیه از اظهارنظر درباره این پیشنهاد 

خودداری کرده و یک مقام ارشد دولت 
بایدن نیز گفته است که بحث یک توافق 
موقت چندان جدی نیست. مقام‌های 
دولت بایدن هم‌چنین تأکید کرده‌اند که 
واشنگتن در تلاش‌های روسیه شرکت 
نداشته و از ارائه جزئیات درباره پیشنهاد 
روسیه خودداری کرده‌اند. امریکا در 
شرایطی از عدم شرکت در تلاش روسیه 
خبر داده‌ است که روز جمعه، آنتونی 
بلینکن، وزیر خارجه آمریکا، پس از 
دیدار با همتای روس خود، سرگئی 
لاوروف، گفت که از روسیه خواسته با 
استفاده از نفوذش بر ایران، مقام‌های 
جمهوری اسلامی را از فوریت موضوع 

احیای برجام آگاه کند.
بلینکن گفت که او در دیدار با 
لاوروف، درباره ایران گفت‌وگو کرده و 
هشدار داده که فرصت کوتاهی برای به 
نتیجه رساندن مذاکرات احیای برجام 

باقی‌مانده است.
در همین رابطه ریچاردگلدبرگ، 
عضو لابی صهیونیستی »بنیاد دفاع 
از دموکراسی‌ها« از پرداختن وزیر 
امور خارجه آمریکا به موضوع احیای 

توافق هسته‌ای در وین در گفت‌وگو با 
همتای روسی‌اش، انتقاد کرد و چنین 
بود که میخائیل اولیانوف نماینده 
روسیه در مذاکرات در توییتی به آن 
واکنش نشان داد و نوشت که: »روابط 
روسیه-آمریکا در وضعیت بسیار بدی 
قرار دارد. اگرچه در زمینه ایران، تاکنون 
توانسته‌ایم همکاری مفیدی داشته 
باشیم. کنایه‌های تحریک‌آمیز تغییری 

در آن ایجاد نخواهد کرد. البته، نتیجه 
مثبت به تمامی بازیگران بستگی دارد، 
ازجمله ایران به عنوان یکی از بازیگران 
اصلی، اما ما در مسیر درستی حرکت 

می‌کنیم«.
تغییر تیم مذاکره‌کننده امریکا

اما دیروز طرح چنین مسئله‌ای با 
اعلام یک خبر دیگر از وین شرایط را 
کمی پیچیده‌تر کرد وقتی‌که ان‌بی‌سی 
نیوز به نقل از دو منبع آگاه گزارش داد که 
تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای آمریکا در 
وین اخیراً تغییر کرده و ریچارد نفیو، یکی 
از اعضای این تیم، به دلیل اختلاف نظر 
با رابرت مالی، نماینده ویژه آمریکا در 
امور ایران، به سمتی متفاوت در وزارت 

خارجه برگشته است.
واکنش ایران؛ فقط توافق دائم

اما این گزارش در شرایطی منتشر 
شده که ایران تاکنون پیشنهاد روسیه 
را، که در حاشیه مذاکرات وین هم 
مطرح‌شده، رد کرده است و هیأت 
نمایندگی ایران در سازمان ملل نیز روز 
جمعه با اعلام این‌که جمهوری اسلامی 
توافق موقت نمی‌خواهد از ارائه جزئیات 

درباره پیشنهاد روسیه خودداری و در 
بیانیه‌ای خاطرنشان کرده که ایران به 
دنبال توافقی پایدار و قابل‌اتکا است که 
وعده‌های مندرج در برجام را شامل شود 
و هر توافقی که این معیارها را نداشته 

باشد در دستور کار تهران نخواهد بود.
هم‌چنین دیروز شبکه قطری 
الجزیره به نقل از منابع ایرانی اعلام 
کرد که تهران در مذاکرات وین تنها 
توافق دائم را می‌پذیرد. به گزارش ایسنا، 
شبکه الجزیره به نقل از یک منبع نزدیک 
به هیأت ایرانی در مذاکرات وین اعلام 
کرده: تنها به توافق هسته‌ای دائمی فکر 
می‌کنیم و خواهان توافق موقت نیستیم. 
این منبع گفته: پیشنهاد توافق موقت 
هیچ‌گاه در برنامه ما نبوده است. تهران 
تنها توافق دائم و با اصول و پایه‌های 

محکم را می‌پذیرد.
به گزارش ایسنا، اخیراً برخی ادعاها 
درباره ارائه پیشنهاد توافق موقت در 
مذاکرات وین در رسانه‌ها منتشرشده 

بود.
در واکنش به همین اخبار بود که 
نورنیوز شبکه خبری نزدیک به شورای 
عالی امنیت ملی هم دیروز نسبت به 
»توافق موقت« واکنش جدی نشان 
داد و نوشت: »توافق موقت اسم رمز 
طراحی‌شده از سوی دولت بایدن 
برای فرار از اجرای تعهدات برجامی و 
درعین‌حال ثبت دستاوردی نمایشی 
در چارچوب شعار‌های مطرح‌شده از 
سوی دموکرات‌ها در انتخابات ریاست 

جمهوری ۲۰۲۰ است.
به نوشته این شبکه خبری در کنار 
تکرار پردامنه این کلیدواژه به صورت 
مستمر بر »محدودیت زمان« برای 
پیگیری مذاکرات نیز تأکید شده که 
دروغ بزرگ وقت‌کشی ایران برای 
رسیدن به نقطه گریز هسته‌ای به عنوان 
بخشی از طرح روانی ضلع غربی میز 
مذاکرات نیز به عنوان شتاب‌دهنده 
دو مؤلفه دیگر به فضای رسانه‌ای 
گفت‌وگو‌های وین تزریق شد تا ادراک 
موردپسند آمریکا را مبنی بر این‌که؛ »به 
دلیل قصد ایران برای وقت‌کشی برای 
رسیدن به نقطه گریز هسته‌ای برای 
دستیابی به توافق پایدار محدودیت 

زمانی وجود دارد پس باید به دنبال 
توافق موقت بود« به موضوعی باورپذیر 

تبدیل کند.
به نوشته نور نیوز »دولت بایدن اگر 
نمی‌تواند یا نمی‌خواهد که به تعهدات 
برجامی خود بازگردد و حقوق مسلم 
مردم ایران را بپذیرد از هم‌اکنون باید 
آماده پذیرش مسئولیت بی‌فرجامی 
مذاکرات باشد و به پرونده قطور 
بی‌تعهدی و بدعهدی خود به نابودی 
کشاندن مذاکرات وین را نیز اضافه 

کند.«
به‌هرروی در شرایطی که به نظر 
می‌رسد طرف ایرانی دست رد به بحث 
توافق موقت زده است همه طرف‌ها 
اتفاق‌نظر دارند که مذاکرات در مسیری 
درست قرار گرفته و در ارتباط با کلیت 
برخی ایده‌ها ازجمله اصل راستی‌آزمایی 
و ارائه تضمین‌ها، تفاهم کلی وجود 
دارد. اما هنوز موارد اختلافی مهمی 
باقی‌مانده و همین کار را سخت‌تر کرده 
است. طرفین راه سختی برای تبدیل 
کردن نکات ذهنی خود به متن در پیش 
روی دارند. برای طی این مسیر اگرچه 
تعیین ضرب‌الاجل از سوی تروئیکا و 
آمریکایی‌ها پذیرفته نیست، اما ایران 
نباید فوریت این امر را فراموش کند که 
راه‌حل مستقیم برخی مسائل داخلی 
از مسیر توافقات و بازگشت به برجام 

می‌گذرد.

بیست روز از  نیمه دوم دور هشتم مذاکرات احیای برجام گذشت 

دست رد ایران بر توافق موقت

خبر

سیاست کلی روسیه در خاورمیانه دوستی با 
همه، اتحاد و دشمنی با هیچ‌کس است. بنابراین 
فروش تسلیحات به ایران ممکن است تلاش‌های 
مسکو را برای ایجاد توازن در روابط نزدیک‌تر با 
اسرائیل و امارات مختل کند، به‌ویژه در شرایطی 
که شاهد افزایش تنش‌ها بین این کشورها با تهران 
و ریاض هستیم.به گزارش سایت انتخاب به نقل از 
الجزیره در پی این سفر دو روزه، تحلیلگران گفتند 
که ایران و روسیه در مسیر بهبود روابط دوجانبه 
خود در سراسر جهان هستند اما مقیاس و زمان 
بندی این پیشرفت ها به دلیل تعدادی از عوامل 
پیچیده شده بود. مانند سال های گذشته، تحریم 
های جامع ایالات متحده علیه ایران مطمئناً تمامی 

تعهدات را پیچیده خواهد کرد.
در همین حال، به گفته سفیر ایران در مسکو، 
رکورد تجارت دوجانبه ایران و روسیه که در سال 
2021 از 3.5 میلیارد دلار فراتر رفت، هنوز در 
مقایسه با سطوحی که بین روسیه و چندین بازیگر 

منطقه‌ای دیگر به دست آمده، بسیار کمتر است.
معامله تسلیحاتی

رئیسی و پوتین به عنوان مثال در مورد امکان 

خرید تسلیحات پیشرفته از سوی ایران به ویژه 
سیستم های دفاع هوایی S-400 و جت های 

جنگنده Su-35 صحبت کردند.
چنین چشم‌اندازی با لغو تحریم‌های سازمان 
ملل بر فروش تسلیحات متعارف به ایران در سال 
2020 در نتیجه توافق هسته‌ای ممکن می‌شود. 
این همان تحریم هایی است که روسیه از آن 

حمایت کرد.
در حال حاضر، ایران ممکن است بودجه لازم 
برای پرداخت چنین معامله بزرگی را نداشته باشد، 

زیرا ده ها میلیارد دلار از پولش در خارج از کشور 
مسدود شده و درآمدهایش به دلیل تحریم های 

آمریکا کاهش یافته است.
علاوه بر این، ایران ممکن است مشتاق نباشد 
که با انتقادات محلی بالقوه از یک معامله تسلیحاتی 
روبرو شود، در حالی که جمعیت آن تحت فشار 
شدید تورم افسارگسیخته و یک اقتصاد بیمار 
است.به گفته ساموئل رامانی، همکار موسسه 
رویال یونایتد، روسیه ممکن است در حال حاضر 

نیز مشتاق فروش تسلیحات به ایران نباشد.

سیاست کلی روسیه در خاورمیانه دوستی با 
همه، اتحاد و دشمنی با هیچ‌کس است. بنابراین 
فروش تسلیحات به ایران ممکن است تلاش‌های 
مسکو را برای ایجاد توازن در روابط نزدیک‌تر با 
اسرائیل و امارات مختل کند، به‌ویژه در شرایطی 
که شاهد افزایش تنش‌ها بین این کشورها با تهران 

و ریاض هستیم.
اما این بدان معنا نیست که ایران و روسیه 
علاقه‌ای به تقویت همکاری‌های نظامی ندارند، 
زیرا هر دو روز جمعه یک رزمایش دریایی مشترک 
سه جانبه با چین در منطقه‌ای در شمال اقیانوس 

هند برگزار کردند.
همکاری منطقه ای

ناظران می گویند ایران و روسیه در سرتاسر 
منطقه منافع مشترکی دارند که بدون توجه به 
عوامل دیگر، مانند مذاکرات وین، حفظ  خواهد شد 
یا بهبود خواهد یافت. چیزی که در دیدار روسای 

جمهور دو کشور نیز مشهود بود.
رئیسی و پوتین هر دو به ستایش تلاش های 
مشترک موفق در سوریه، جایی که دو کشور از 
بشار اسد، رئیس جمهور این کشور در جنگ 10 

ساله حمایت به عمل آوردند، پرداختند. آنها توافق 
کردند که مبارزه با تروریسم در سوریه یک هدف 

مشترک است.
ایران و روسیه نگرانی مشترکی در مورد 
سرنوشت افغانستان تحت کنترل طالبان پس 
از خروج پر هرج و مرج آمریکا در ماه اوت دارند. 
به همین دلیل تهران و مسکو در سازماندهی 
گفتگوها برای یافتن راه حل در مورد تعدادی از 

مسائل فعال بوده اند.
در کنار چین، ایران و روسیه بارها یکجانبه 
گرایی آمریکا را محکوم کرده اند. از سوی دیگر، 
مسکو و پکن اخیراً از عضویت کامل تهران در 

سازمان همکاری شانگهای حمایت کردند.
پوتین روز چهارشنبه همچنین حمایت خود 
را از ایران برای به دست آوردن جایگاه قوی تری 
در اتحادیه اقتصادی اوراسیا ابراز کرد و گفت که 
هر دو طرف برای ایجاد یک منطقه آزاد تجاری 
تلاش خواهند کرد. در نهایت، روسیه درباره 
منافع خود از مشارکت فزاینده در تلاش‌های 
میانجی‌گرانه در خلیج فارس و امنیت منطقه 

صحبت کرد.

الجزیره:

سیاست »دوستی با همه، دشمنی با هیچکس« پوتین برای ایران چه معنایی دارد؟
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طرفین برجام راه سختی 
برای تبدیل کردن نکات 
ذهنی خود به متن پیش 

روی دارند. برای طی 
این مسیر اگرچه تعیین 

ضرب‌الاجل از سوی 
تروییکا و آمریکایی‌ها 

پذیرفته نیست، اما ایران 
نباید فوریت این امر را 

فراموش کند که راه‌حل 
مستقیم برخی مسائل 

داخلی از مسیر توافقات و 
بازگشت به برجام می‌گذرد

 نور نیوز دیروز نوشت: 
»دولت بایدن اگر نمی‌تواند 

یا نمی‌خواهد به تعهدات 
برجامی خود بازگردد و 

حقوق مسلم مردم ایران 
را بپذیرد از هم‌اکنون باید 
آماده پذیرش مسئولیت 

بی‌فرجامی مذاکرات باشد 
و به پرونده قطور بی تعهدی 

و بدعهدی خود به نابودی 
کشاندن مذاکرات وین را 

نیز اضافه کند.«

محمود احمدی نژاد گفت:هرگونه قرارداد 
پنهان از چشم ملت را به زیان کشور و ملت 
است ... حالا آمده اند یک قرارداد با چین 
بسته اند که آن را دیگر به مجلس هم نمی 
برند تا بخواهند در مدت 20 دقیقه تصویب 
کنند!به گزارش دولت بهار احمدی نژاد در 
دیدار با جمعی از فعالان سیاسی و اجتماعی 
در استان قزوین، با اشاره به تلاش های در 

حال انجام برای انعقاد قراردادهای ۲۰ و ۲۵ ساله با دو کشور 
روسیه و چین، بدون اطلاع ملت یا تصویب آن در مجلس 
شورای اسلامی گفت: در موضوع انعقاد قرارداد برجام، هر 
چه ملت فریاد زد این چه قراردادی است و چرا ما را از محتوای 
آن مطلع نمی کنید، گوش شنوایی پیدا نشد و در یک بازی 

کثیف سیاسی که یک سر آن اسرائیلی ها و 
سر دیگر برخی ها در ایران بودند، می گفتند 
اگر اسرائیل از متن قرارداد مطلع شود، می 
آید و آن را به هم می زند! این در حالی بود که 
آمریکایی ها به صراحت اعلام می کردند همه 
کارهایشان با اسرائیل هماهنگ است و با هم 
هستند.احمدی نژاد هرگونه قرارداد پنهان 
از چشم ملت را به زیان کشور و ملت دانست 
وگفت: اگر برجام چیز خوبی بود محتوای آن را با افتخار 
اعلام می کردند اما بعد از هیاهوی بسیار و وانمود سازی آن 
به عنوان یک پیروزی بزرگ، مشخص شد آنقدر تعهد داده 
اند که تا50 سال بعد هم نمی شود از زیر بار آن بیرون آمد! 

البته تعهداتی داده اند که ابعاد آن هنوز پنهان مانده است.

کمیته روابط بین الملل خانه احزاب در بخشی 
از بیانیه خود اعلام کرد باید مذاکره با آمریکا تابو 
شناخته نشود و هر توافقی هم مد نظر نیست و 
منافع ملی باید ملاک باشد.به گزارش ایلنا، پنج 
شنبه گذشته، در سالن وزارت کشور با حضور 
رئیس و اعضای شورای مرکزی و بیش از ۶۵ حزب 
و ۱۲۰ نفر از دبیران کل احزاب و اعضای کمیته‌های 
عضو خانه احزاب ایران همایش »اجماع بر منافع 

ملی در مذاکرات وین« برگزار شد.در بخشی از بیانیه پایانی که 
توسط مصطفی کواکبیان، رئیس کمیته روابط بین‌الملل خانه 
احزاب ایران قرائت شد آمده است:پشتیبان تیم مذاکره‌کننده 
باشیم و نباید گفت که برجام خائنانه و بد بوده است و یا تیم قبلی 
مذاکره‌کننده را خائن یا نفوذی بدانیم، زیرا مقام معظم رهبری 

آنان را امین می‌دانستند و همچنین باید از تیم 
مذاکره‌کننده فعلی نیز حمایت نماییم زیرا که 
بر احیای برجام تاکید دارند بنابراین برجام یک 
معاهده بین‌المللی است و احیای آن می‌تواند در 
راستای منافع ملی ایران باشد.در ادامه تاکید شده 
است: اینکه هیچ کشوری در دنیا حق نمایندگی از 
طرف ایران را ندارد جز خود ایران؛ ما روابط خوبی 
با روسیه و چین داریم و اگر از ما حمایت کنند 
خوشحال خواهیم شد اما نماینده ایران در این مذاکرات نیستند.

ما مذاکره مستقیم با آمریکا را تابو ندانیم؛ همانطور که مقام معظم 
رهبری در آخرین سخنرانی با مردم شریف قم فرمودند ما تسلیم 
نمی‌شویم اما گاهی تعامل و مذاکره با دشمن نیز لازم است اما تاکید 
داریم که هر توافقی هم مد نظر نیست و منافع ملی باید ملاک باشد. 

مذاکره مستقیم با آمریکا نباید »تابو« تلقی شودانتقاد تند احمدی نژاد از قراردادهای ایران با روسیه و چین

نفیسه زارع‌کهن
برگزاری جلسه سران قوا با محوریت 

سفر رئیس‌جمهور به روسیه 
سران سه قوه در نشست خود به میزبانی دفتر 
رئیس جمهور موضوعات داخلی و بین المللی را 
مورد بررسی قرار دادند.به گزارش ایسنا، در نشست 
هفتگی سران سه قوه که به میزبانی آیت الله سید 
ابراهیم رئیسی رئیس جمهور برگزار شد، مهم‌ترین 
مسائل و موضوعات داخلی و بین‌المللی مورد بحث 
و تبادل نظر قرار گرفت.سفر دو روزه رئیس جمهور 
به روسیه و دستاوردهای این سفر در گسترش روابط 
دو جانبه تهران و مسکو و همچنین تاکید بر اهمیت 
راهبردی منطقه‌ای و بین المللی همکاری‌های 
دو کشور بویژه مخالفت با یک‌جانبه‌گرایی از 
جمله محورهای گفتگو سران قوا در این نشست 
بود.موضوع بررسی بودجه ۱۴۰۱ در کمیسیون 
تلفیق مجلس شورای اسامی و لزوم توجه به 
محورها، اهداف و جهت‌گیری‌های بودجه متناسب 
با ظرفیت‌ها و منابع کشور نیز در این نشست مطرح 
و بررسی شد.همچنین در این نشست سران سه قوه 
بر همکاری و هم افزایی هر چه بیشتر قوای مجریه، 
مقننه و قضائیه و همه نهادها در جهت اهداف 
عدالتخواهانه نظام مقدس جمهوری اسامی با 
توجه به قرار گرفتن در آستانه چهل و سومین 
سالگرد پیروزی انقلاب و تقویت امید و اطمینان در 

مردم تاکید کردند.
    

نایب رئیس مجلس:
 انقلاب اسلامی برای خانم‌ها

 کم نگذاشته است
نایب رییس مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به این‌که نتوانستیم زن مسلمان ایرانی که دارای 
هویت افتخارآمیز است به دنیا معرفی کنیم، تصریح 
کرد: انقلاب اسامی برای خانم‌ها کم نگذاشته، 
اما آنچه در انقلاب اسامی و مدنظر رهبر معظم 
انقلاب است، معرفی الگوی سوم زن به جهان 
می‌باشد.به گزارش ایرنا علی نیکزاد درآیین افتتاح 
۲۲ ساختمان و کلنگ زنی ۱۲ پروژه آموزشی 
و کمک‌آموزشی حوزه علمیه خواهران،با بیان 
این‌که درحوزه خواهران دچار کم‌کاری هستیم، 
اضافه کرد: ۵۰ درصد جامعه را خواهران تشکیل 
می‌دهند و مدیریت مقدس‌ترین نهاد اجتماعی 
جامعه که خانواده است، دست خانم‌هاست.
شیرزنان انقلاب در دفاع مقدس نشان دادند 
الگوی سوم زن، الگوی نه شرقی و نه غربی است و 

زن مسلمان ایرانی تاریخ‌ساز است.
    

ادعای اسرائیل در آسیب 
محسوس زدن به ایران 

نخست وزیر اسرائیل به بیان ادعاهای بی‌اساس 
علیه ایران پرداخت.به گزارش ایلنا به نقل از میدل 
ایست مانتیور، نفتالی بنت، نخست وزیر اسرائیل در 
یاوه‌گویی اخیر خود اعتراف کرد: ماموریت مرکزی 
اسرائیل صدمه زدن به ایران و نیروهای مورد حمیات 
منطقه‌ای آن از جمله حزب‌الله، حماس و دیگر 
گروه‌های  مستقر در خاورمیانه است.بنت تاکید 
کرد: وظیفه اصلی محول شده به اسرائیل آسیب 
محسوس به ایران و سازمان‌هایی است که در مدار 

آن و در منطقه فعالیت می‌کنند.
     

روایت کیهان ازاشک دختر 
روس در مواجهه با رئیس‌جمهور

حسین شریعتمداری در بخش گفت و شنود 
»کیهان« نوشت: گفت: خُب فیلم‌های مربوط به 
سفر رئیسی به روسیه و استقبال پرشور و بی‌نظیر 
نمایندگان مجلس دوما از ایشان، تکریم کم‌نظیر 
پوتین از رئیس‌جمهور کشورمان، اشک آن دختر 
روس در مواجهه با ایشان، حضور مقتدرانه رئیسی 
در گفت‌وگوها، نماز در کرملین و... برای پادوهای 
آمریکا هولناک و دلخراش است! و بعید نیست با 
دیدن آن دچار سکته مغزی شوند!گفتم: نگران 
نباش! غربگداها اگر مغز داشتند که پادوی آمریکا 

نمی‌شدند!
    

اعلام  تجهیزات نظامی روسیه در 
رزمایش مشترک با ایران و چین 

سفارت مسکو در تهران با اشاره به برگزاری 
رزمایش مشترک نظامی ایران، روسیه و چین در 
خلیج عمان، نام برخی از تجهیزاتی که روسیه با آن در 
این مانور شرکت کرده است را اعلام کرد .به گزارش 
ایسنا، سفارت روسیه در تهران در صفحه مجازی 
خود در این ارتباط نوشت:رزمایش دریایی ایران، 
روسیه و چین با نام CHIRU-2022 در خلیج 
عمان )شمال دریای عرب( و حریم هوایی بالای آن 
برگزار می شود. ازطرف روسیه، ناوگانی از کشتی 
های ناوگان اقیانوس آرام، رزمناو موشک انداز 
»واریاگ«، کشتی بزرگ ضد زیردریایی »آدمیرال 
تریبوتس« و تانکر بزرگ دریایی »بوریس بوتوما« به 

این رزمایش اعزام شده اند.

روی موج کوتاه


